
Protokół Nr …/2024 

ze wspólnego posiedzenia Komisji Zdrowia, Uzdrowiska, Ochrony Środowiska i Porządku Publicznego, 

Komisji Budżetu i Rozwoju Gospodarczego, Komisji Oświaty, Kultury, Kultury Fizycznej, Turystyki oraz Komisji 

Rozwoju Obszarów Wiejskich 

z dni 28 listopada 2024 r. i 2 grudnia 2024 r.  

 

Na posiedzeniu obecni według załączonych list obecności. 

 

Porządek posiedzenia 

1. Otwarcie posiedzenia  

2. Przyjęcie porządku posiedzenia  

3. Projekt uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Gołdap na lata  

2025-2036 oraz projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Gołdap na 2025 rok – opracowanie 

wniosków Komisji 

4. Wolne wnioski 

 

Porządek posiedzenia po wprowadzonych zmianach: 

1. Otwarcie posiedzenia  

2. Przyjęcie porządku posiedzenia  

3.Omówienie charakteru współpracy i planu działania, który ma służyć budowaniu fundamentów pod 

dalszą współpracę pomiędzy Urzędem Miejskim w Gołdapi  a Radą Miejską w Gołdapi. 

4. Projekt uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Gołdap na lata  

2025-2036 oraz projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Gołdap na 2025 rok – opracowanie 

wniosków Komisji 

5. Wolne wnioski 

 

Do pkt 1  

Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju Gospodarczego Maciej Kordjak.  

Powitał członków komisji, pracowników urzędu, gości oraz media.  

Do pkt 2  

 Przewodniczący Komisji Maciej Kordjak przedstawił porządek posiedzenia. 

 Przewodniczący KBiRG Maciej Kordjak zgłosił wniosek o zmianę porządku posiedzenia poprzez zmianę pkt 

3 na brzmienie: Omówienie charakteru współpracy i planu działania, który ma służyć budowaniu 

fundamentów pod dalszą współpracę pomiędzy Urzędem Miejskim w Gołdapi  a Radą Miejską w Gołdapi.  

Przewodniczący KZUOchŚiPP Marcin Urzędowski zgłosił wniosek o zmianę porządku posiedzenia poprzez 

zmianę pkt 3 na brzmienie: Omówienie charakteru współpracy i planu działania, który ma służyć budowaniu 

fundamentów pod dalszą współpracę pomiędzy Urzędem Miejskim w Gołdapi  a Radą Miejską w Gołdapi.  



Przewodniczący KOKKFT Zbigniew Makarewicz zgłosił wniosek o zmianę porządku posiedzenia poprzez 

zmianę pkt 3 na brzmienie: Omówienie charakteru współpracy i planu działania, który ma służyć budowaniu 

fundamentów pod dalszą współpracę pomiędzy Urzędem Miejskim w Gołdapi  a Radą Miejską w Gołdapi.  

Przewodniczący KROW Tomasz Popławski zgłosił wniosek o zmianę porządku posiedzenia poprzez zmianę 

pkt 3 na brzmienie: Omówienie charakteru współpracy i planu działania, który ma służyć budowaniu 

fundamentów pod dalszą współpracę pomiędzy Urzędem Miejskim w Gołdapi  a Radą Miejską w Gołdapi.  

Przewodniczący KBiRG Maciej Kordjak powiedział, że na ostatnim posiedzeniu Komisji nie zostały 

omówione 2 zagadnienia związane z wymianą międzynarodową.  

Członek Komisji Janina Pietrewicz wyraziła opinię, aby omówić ten temat na samym początku.  

Przewodniczący KBiRG Maciej Kordjak poddał pod głosowanie wniosek o zmianę porządku posiedzenia 

poprzez zmianę pkt 3 na brzmienie: Omówienie charakteru współpracy i planu działania, który ma służyć 

budowaniu fundamentów pod dalszą współpracę pomiędzy Urzędem Miejskim w Gołdapi  a Radą Miejską w 

Gołdapi. 

W głosowaniu jawnym wszystkie komisje przyjęły wniosek o zmianę porządku. 

 Przewodniczący KBiRG Maciej Kordjak zwrócił się do kierownik WKS Justyny Charkiewicz o przedstawienie 

informacji dotyczącej kosztów wymiany międzynarodowej młodzieży oraz wyjazdów zagranicznych 

przedstawicieli gminy Gołdap do miast partnerskich. Zapytał, jaka jest szacowana kwota, czy w przyszłym roku 

wymiana młodzieży będzie tylko wyjazdem przedstawicieli, ile osób.  

Kierownik WKS Justyna Charkiewicz powiedziała, że pula środków jest zabezpieczona w rozdziale 75075 

wraz z innymi kosztami. W ubiegłym tygodniu rozmawiała z przedstawicielami partnerstwa ze Stade. Jest cały 

czas wola, aby organizować trójstronną wymianę młodzieży. W przyszłym roku rozpocząłby się nowy cykl 

trójstronnych spotkań. Grupa liczy 10 osób młodych i 2 dorosłych z każdego kraju. Rozmawiała ze Stade, że w 

maju przy okazji nadania praw miejskich odwiedziła by Gołdap delegacja i to może być łączona wizyta ze 

strony Urzędu Miejskiego i powiatu. Do pewnego czasu gmina realizowała wymiany muzyków szkół 

muzycznych. Przez pewien czas wymiany się nie odbywały dlatego, że szkoła muzyczna w Stade jest odrębną 

strukturą i miasto w pewnym momencie nie miało możliwości współpracy ze szkołą.  Warto by było do tego 

projektu wrócić. Wstępnie jest mowa o możliwości współpracy młodych grup sportowych w ramach 

dwustronnej współpracy ze Stade. W każdym roku jest składany wniosek o środki dotacyjne na wymianę 

młodzieży. Co roku składa korzysta z dotacji z fundacji Polsko-Niemiecka Współpraca Młodzieży. Zawsze 

otrzymywała dofinansowanie na koszt programu w Polsce, ale nie zawsze na koszty podróży do niemieckiego 

partnera.  

Przewodniczący KBiRG Maciej Kordjak zwrócił się o orientacyjne kwoty zabezpieczone w dziale 75075.  

Kierownik WKS Justyna Charkiewicz powiedziała, że pierwotnie w propozycji składanej do wydziału 

finansów na usługach w 4300 wnioskowała o kwotę 40 000,00 zł oraz różne opłaty i składki na kwotę 2 000,00 

zł. Była to kwota zakładana przy innych szacowanych zadaniach. Wydział WKS wnioskował o 156 000,00 zł na 

4300 a z informacji z wydziału finansów wie, że ta kwota została przez wydział finansów ograniczona do 

wartości 90 000,00 zł na całość. W tym paragrafie mieszczą się też takie rzeczy jak materiały promocyjne 



zabezpieczane na wydarzenia, typu 11 listopada, 3 maja.  2 lata temu za transport młodzieży, bo koszty pobytu 

pokrywa stronie niemiecka, wyniósł 22 000,00 zł. Korzysta z dofinansowań polsko niemieckiej fundacji 

współpracy młodzieży. Są to środki europejskie. Można składać bezpośrednio z funduszy unijnych polsko 

niemieckiej fundacji współpracy młodzieży. Z partnerami zawsze sprawdzają z którego programu jest 

korzystniej złożyć. Do tej pory była to polsko niemiecka fundacja współpracy młodzieży. Składają w każdym 

roku.  

Członek Komisji Andrzej Gutowski powiedział, że jest program polsko niemieckie pojednanie na te cele. 

Tyko trzeba część dołożyć z własnego budżetu. Instytucje podległe mogą same złożyć.  

Przewodniczący KBiRG Maciej Kordjak zapytał o 75095 pozycja – ogłoszenia, artykuły, materiały w prasie.  

Kierownik WKS Justyna Charkiewicz powiedziała, że ogłoszenia są w mediach regionalnych w 4300. W 

momencie wyliczeń i składania wniosku do wydziału finansów wnioskowała o 125 000,00 zł, przy czym 

przyjęła, że na różnego rodzaju ogłoszenia prasowe, materiały reklamowe przeznaczona będzie kwota  50 000 

złotych, ale wydział finansów przy konstrukcji budżetu w tej części w 4300 dokonał cięć do kwoty 79 000,00 

zł. To jest kwota w której mieszczą się zadania związane z patronatem, jakimiś możliwościami reklamowymi. 

Wcze sniej jeszcze były platformy do budżetu obywatelskiego i NGO, ale są już w wydziale ds. 

Administracyjnych. 

 Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że może przedstawić zestawienie patronów, jeżeli jest 

taka potrzeba.  

Członek Komisji Andrzej Gutowski zapytał, czy są podpisane umowy z mediami, jak to to jakimi. 

Kierownik WKS Justyna Charkiewicz powiedziała, że nie było konkretnego zadania w trakcie roku. Jeżeli 

chodzi o umowę z lokalnym portalem goldap.info to ta umowa kończy się w listopadzie tego roku. Burmistrz 

będzie podejmował decyzję w zależności od możliwości finansowych, co dalej z tym z tą umową. Czasem w 

trakcie roku przychodzą różne propozycje ze stacji radiowych, czy z różnego rodzaju prasy, z programów 

telewizyjnych. To są oferty w różnych granicach cenowych oscylują. Czasami jest to 10 - 15000,00 zł  za audycje 

radiowe poświęcone miastu, czy jakieś publikacje w prasie branżowej. W zależności od dostępnych środków 

sprawdzana jest  atrakcyjność danej oferty.  

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że w tym roku była podpisana umowę z radiem ESKA na 

kwotę około 3 500,00 zł w ramach Karczewa. Działanie gminy też muszą skupić się na promocji zewnętrznej, 

żeby promować uzdrowisko Gołdap, czy różnego rodzaju wydarzenia. Trwają rozmowy z likwidatorem 

Polskiego Radia, żeby w ramach promocji, organizacji wydarzeń zorganizować zewnętrzne wydarzenie w 

Gołdapi. Ogłoszenia w miediach lokalnych są potrzebne. Powinno się to dziać na zasadzie pojedynczych 

zleceń. Jest umowa z lokalnymi mediami na 40 ogłoszeń i nie są wykorzystywane. Pod koniec roku chce  

spotkać się ze wszystkimi lokalnymi mediami i porozmawiać z nimi na temat ewentualnej współpracy. 

Przewodniczący KBiRG Maciej Kordjak zapytał, czy zostały poczynione jakieś kroki w kierunku aplikacji 

mieszkańca. 

 Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że informatyk rozgląda się, rozmawia z firmami. 

Zamysłem jest stworzenie aplikacji ze środków zewnętrznych.  Rozmowy są  o jeszcze szerszym zakresie 



aplikacji. Dziś odbyło się spotkanie w sprawie aplikacji do opłat.  Prowadzimy są również rozmowy w sprawie 

lokalu po przedszkolu. Wstępną propozycją jest przeniesienie tam wydziałów najczęściej uczęszczanych przez 

mieszkańców. Rozglądają się po rynku, przyglądają się różnym aplikacjom, które mogłyby usprawnić prace.  

Wczoraj na radzie z dyrektorami była propozycja wynajmowania hal sportowych szkół, żeby  pieniądze trafiały 

do szkół a pewna część szła do urzędu. Prowadzone są takie rozmowy z dyrektorami, aby poznać ich zdanie.  

Przewodnicząca Rady Wioletta Anuszkiewicz powiedziała, że cieszy ją spotkanie ze wszystkimi lokalnymi 

podmiotami. Urząd nie wykorzystuje limitu  zapewnionego w umowie. Urząd ma swoje media,  które całkiem  

dobrze sobie radzą. Powinno się rozwijać stronę urzędu i portale społecznościowe. Poparła promocję na 

zewnątrz. Zapytała, czy burmistrz myśli o podpisaniu umowy z któryś z podmiotów. Jeżeli tak, to do czego 

konkretnie miałoby to służyć. Radni, jak się orientowali to koszt aplikacji wynosił 2000 zł miesięcznie. Zapytała, 

czy było jakieś rozpoznanie ze strony urzędu w kierunku dodatkowych środków na ten cel. 

 Członek Komisji Andrzej Gutowski powiedział, że przy każdym projekcie unijnym są środki na promocję i 

można wykorzystać je na krajową,  regioną, lokalną  celem promowania projektu i miasta.  

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że w projekcie związanym z amfiteatrem propozycją była 

karta turysty, ale partnerzy  nie chieli do tego porzystąpić. W kolejnych projektach będą się starać to wdrożyć.  

 Przewodniczący KOKKFT Zbigniew Makarewicz powiedział, że powinno się szukać środków zewnętrznych. 

Sa rozwiązania online,  czyli nie trzeba ingerować w sprzęt, jest to na serwach usługodawcy.  Abonament 

miesięczny w zależności od wybranych modułow jest w zakresie od kilkuset do kilkudziesięciu tysięcy. Można 

iść w tym kierunku, żeby w ogóle zobaczyć, czy aplikacja się przyjmie. Zamiast wysyłać broszury o zmianie 

stawek, czy harmonogramów wywozów odpadów można  ująć w aplikacji.  

Wiceprzewodniczący KOKKFT Paweł Perko powiedział, że odnośnie projektów unijnych pojawiła się 

informacja, że Urząd Marszałkowski podpisał umowę ze związkiem miast Cittaslow. Zapytał, czy gmina Gołdap 

ma już dokładne cele przewidziane.  

 Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że nie pamięta jakie były wpisane cele w fiszkach 

projektowych. Na pewno jest termomodernizacja budynków. Przygotuje taką informację po posiedzeniu.   

Pożyczka w okolicach 6 000 000,00 zł na oświetlenie uliczne.   

Przewodniczący KBiRG Maciej Kordjak zwrócił się o przesłanie wszystkich inwestycji, fiszek i projektów do 

których ma zamiar aplikować urząd.  Z pożyczki na oświetlenie to miał chyba urząd się wycofać.  

  Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że nie przystąpi ale liczymy na to, że jeżeli samorządy 

nie przystąpią do tych pożyczek to Urząd Marszałkowski przeznaczy to na dotacje.  

 Do pkt 3 

  Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki zwrócił się do radnycho zwiększenie współpracy. Zadeklarował 

współpracy ze swojej strony, żeby było to jak na najwyższym poziomie,  żeby nie było  sytuacji spornych. 

Zawsze różne zdania będą  się pojawiały, ale trzeba dążyć do tego ,aby współpracować jako cała rada i nie było 

widocznych podziałow. Chciałby poprawić komunikację między radą a urzędem, aby na komisjach dokładnie 

omawiać tematy.  Jeżeli istnieje szansa na szybsze wysyłanie dokumentu to urząd stara się wysłać.  Wydziały 

mają dużo pracy, dlatego czasem zdarza się, że dokumenty są wysyłane dzień przed posiedzeniem, bądź tego 



samego dnia.  Chciałby, aby dwustronie współpracować, zrozumieć pracowników Urzędu Miejskiego jeżeli 

czegoś nie wyślą, nie zrobią na czas.   

Przewodniczący KBiRG Maciej Kordjak powiedział, że radni też bardzo bychcieli współpracować.  Mają 

potwierdzone wiadomości, że są polecenia, żeby przekazywać dokumenty najpóźniej jak się da, że są 

wydawane rozkazy braku rozmów z radnymi. Pracownicy nie mogą z radnymi rozmawiać, boją się z radnymi 

rozmawiać. Ciężko jest w takiej formule, w takich okolicznościach przyjmować to, co w tym momencie 

burmistrz powiedział. Ma wrażenie, że są celowo pozbawiani wiedzy, dostarczane są informacje na ostatnią 

chwilę, żeby radni nie mogli się do nich przygotować merytorycznie, podyskutować.  Do pracowników nie maą 

żadnych zastrzeżeń. Wykonują swoją pracę najbardziej jak mogą.  Tu chodzi tylko o kierownictwo urzędu i to, 

kto te polecenia wydaje. W takich okolicznościach ciężko się pracuje. Radni siedzą po nocach i analizują setki 

stron, próbując zrobić coś konstruktywnego i działać na rzecz dobra mieszkańców. 

  Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki  powiedział, że nie jest w stanie zagwarantować za wszystkich 

kierowników Urzędu Miejskiego, że takie słowa nie padły.  Biuro rady jeżeli dostaje pismo to bezpośrednio 

wysyła.  Z jego strony blokad nie będzie i nie było.  Postara się, żeby odpowiedzieć była przygotowana od razu, 

ale nie chce takich sytuacji.  Odbiera to, jak i pracownicy, że  wszystko rzucić i udzielić odpowiedzi radnym. 

Chciałaby ustalić jakiś termin odpowiedzi.  Pytań i wniosków jest wiele i pracownicy poświęcają wiele czasu 

na udzielenie  odpowiedzi.  

Przewodniczący KBiRG Maciej Kordjak powiedział, że  była rozmowa z sekretarz w sprawie nie przesyłania 

dokumentów pomimo stanowiska rady w sprawie ZPL. Stwierdział, zę jest to tylko stanowisko.  

 Członek Komisji Andrzej Gutowski powiedział, ze radni nie są negatywnie do nikogo nastwieni, tym bardziej 

do pracowników. 

Członek Komisji Sylwia Wrzesień - Kisielewska powiedziała, że to  co  słyszą to faktycznie może się 

potwierdza.  Pracuje w samorządzie powiatowym i też tłumaczy się przed radnymi i nie wyobrażam sobie 

sytuacji, że bała się pójść na jakiekolwiek sytuacji i nie powiedzieć najgorszej prawdy dla szefa, bądź dla 

zarządu, czy dla radnych. Nie ocenia żadnego pracownika, bo  pracownicy naprawdę robią w sposób bardzo 

dobry. Radni chcą posiadać wiedzę,  żeby społeczeństwo, które słucha, wszystko wiedziało. Dlatego zadają 

tyle pytań. Jak są jakieś sprawy problemowe to trzeba mówić, bo wtedy ewentualnie razem można 

wypracować stanowisko, kierunek. W trakcie czytania dokumentów przez pracowników, burmistrza radnym 

nasuwają się pytania, które nie są przygotowane wcześniej. Zapytała, czy jest program do zczytywania 

protokołow.  

   Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że jest to dokładnie ten sam tekst, który leci na 

monitorze.  

Członek Komisji Sylwia Wrzesień - Kisielewska powiedziała, że ma rozbite teksty, jej nazwisko też tam było 

nie raz przekręcone.  Jeżelin jest taka potrzeba, jakakolwiek pomysł to może są pracownicy, którzy mogą być 

delegowani do pomocy do biura rady. Radni nie narzucają sposobu pisania protokołu, ale w ostgatnich 

protokołach brakuje wiele rzeczy.  



 Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że widzi inną ideę protokołów. Od początku czerwca  

uczestniczy w rozprawach sądowych i tam każda rozprawa jest nagrywana. W protokołach są zapisane tylko 

najważniejsze rzeczy. W taki sposób działa biuro rady. Jeżeli radni chcą więcej poprawić to najlepszeym 

rozwiązaniem jest wskazanie, co dopisać, gdzie i żeby te protokoły poszły do przodu.  

Przewodnicząca Rady Wioletta Anuszkiewicz powiedziała, że radni są wdzięczni dla urzędników, 

kierowników, dyrektorów za każdy dokument, który przygotowują, za czas  poświęcony nad materiałem  

Pozwala to radnym wiedzieć i usprawnia pracę.  Radni chcą być świadomi nad czym głosują, a  żeby to zrobić 

to muszą mieć materiały.  Jeżeli chodzi o protokoły to biuro rady od lat spisuje protokoły i  jest to pewien 

schemat, który był wykonywany. Radni otrzymują dużo  materiałów, dużo czytają, uczą się współpracy między 

sobą. Potwierdziła informacje o których wspomniał radny  Maciej Kordjak o przekazywaniu dokumentów dla 

radnych. Nie podobała się wypowiedź sekretarz  na temat stanowiska, jak instruuje burmistrza podczas sesji, 

żeby burmistrz nie odpowiadał a odpowiedź będzie na piśmie. Jest przekonana, że burmistrz ma tą wiedzę i 

zaapelował, aby burmistrz mówił tyle, ile wie. Rozumie, jak czegoś n ie będzie wiedział, będzie szerszy zakres 

to radni dostaną to na e-mail albo na piśmie. Nie chciałaby takiej praktyki, jaka była w poprzedniej kadencji.  

Biuro rady jest po to, żeby spisać wnioski radnych i żeby radni otrzymali odpowiedzi. Chciałby, aby rada jeszcze 

bardziej ze sobą współpracowała, aby współpraca była wszędzie widoczna.  

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki  powiedział, że sekretarz nie wydaje mu żadnych poleceń, decyzje  

podejmuje sam. Ma  wiedzę w wielu tematach, ale nie we wszystkich. Jeżeli będzie w stanie odpowiedzieć na 

pytanie to będę odpowiadać.  

Przewodnicząca Rady Wioletta Anuszkiewicz powiedziała, że jest bardzo zadowolona ze współpracy z 

biurem rady oraz  kierownik. Jasne wytyczne dla biura rady usprawnią wykonywanie tej pracy. Na pewno 

biuro jest mocno obciążone ilością posiedzeń. Jeżeli są możliwości systemowe, aplikacje, które mogłyby 

spisywać protokoły to trzeba wspomóc pracę biura. Radni  by chcieli,  żeby  były bardziej szczegółowe,  żeby 

nie było pomijane osoby, które wypowiadają się i nie są uwzględnione. Rozumie, że są spisywane 

najważniejsze rzeczy.  Radni kierują zapytania, czasami są bardziej dosadne ale nikt nie krytykuje,  czy źle 

mówi o burmistrzu, czy urzędzie. Są to czasami emocje. Jeżeli chodzi o współpracę w radzie to nie chciałaby 

do tego wracać. Została trochę ukarana poprzez podpisanie pewnego dokumentu. Jest pewna, że dlatego 

część rady nie pojechała na szkolenia. Zapomina o tym, stawia na współpracę w radzie, współpracę między 

radą a burmistrzem oraz urzędem.   

Członek Komisji Sylwia Wrzesień - Kisielewska powiedziała, że szkolenie było na wysokim poziomie, 

dowiedzieli się bardzo dużo. W okresie międzysesyjnym  burmistrza brakuje informacji o inwestycjach, na 

jakim są etapie.  Chciałaby wiedzieć, na jakim etapie jest dane zadanie inwestycyjne, czy zostało odebrane,  

czy nie. Bardzo często dostaje pytania od mieszkańców w sprawie inwestycji.  

Przewodnicząca Rady Wioletta Anuszkiewicz podziękowała skarbnik, zastępcy skarbnika,  że znalazły się 

środki się znalazły na szkolenie oraz dla kierownik Anety Wielgus za całą organizację szkolenia. Burmistrzowi 

podziękowała za dzisiejsze rozmowy. Zapytała, czy radni mogliby otrzymywać  sprawozdanie na e-mail  na  

bądź umieszczać je na stronie urzędu. 



Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki  powiedział, że  tak.   

Przewodniczący KBiRG Maciej Kordjak powiedział, że jeżeli radni dostają korespondencje z urzędu, którea 

wymaga od radnych przekroczenia kompetencji to nie odpowiedzą na to. Tak było w zakresie audytu.  Radni 

nie mogą wskazać, ponieważ to nie jest ich kompetencja. Wystarczy powołać zespół roboczy, pół na pół, 

wspólnie wypracować a nie w oficjalny sposób kierować korespondencję gdzie wyjdzie, że przekraczają swoje 

kompetencje.  

Członek Komisji Andrzej Gutowski powiedział, że warto było pojechać na szkolenie, aby uzyskać tą wiedzę. 

Jeżeli chodzi o protokoły sądowe to w protokołach sądowych zapisuje się najważniejsze rzeczy ale 

obowiązkowym dodatkiem do protokołu jest załącznik w postaci nagrania. Zapis sesji jest ale  komisji nie ma.  

 Wiceprzewodniczący KOKKFT Paweł Perko powiedział, że jeżeli burmistrz na sesji poczuł się zaatakowany 

to przeprasza.  

Skarbnik gminy Sylwia Ostrowska powiedziała, że trzeba wspólnie wypracować zakres audytu. Można  

powołać Komisję, żeby wskazała zakres audytu.  Jeżeli zostanie wskazany zbyt szeroki zakres to nic z tego 

raportu nie wyniknie. Znalazła pewne nieścisłości w sprawozdaniach z budżetu, z którymi się spotkała na 

etapie sporządzenia analizy.  Jest po rozmowach z panią kontrolującą na podstawie doradztwa. Zależy jej na 

tym, żeby to wyprostować. 

Członek Komisji Janina Pietrewicz powiedziała, że radnym również zależy na współpracy. Teraz odczuwają, 

że z jednej strony jest lepsza strona a druga jest gorsza. Dodała, żeby  nie tworzyć grup zawiązanych klubach 

tylko rozmawiać wspólnie.   

Przewodnicząca Rady Wioletta Anuszkiewicz powiedziała, że jeżeli chodzi o audyt to nie do końca są 

kompetencje radnych. Burmistrz systematycznie mówi, że będzie audyt i dlatego mieszkańcy cały czas pytają 

radnych. Można wspólnie wypracować zakres audytu. Szkolenie było bardzo dobre. Osoba, która prowadziła 

była praktykiem i wskazała wiele błędów.   

Wiceprzewodniczący KOKKFT Paweł Perko zapytał radnej Janiny Pietrewicz, co ma na myśli mówiąc o 

lepszej czy gorszej stronie. Wszyscy radni są jako głos mieszkańców.  

Członek Komisji Janina Pietrewicz powiedziała, że w tamtej rady też różnie współpraca się układała, ale 

robili wszystko, aby było dobrze.  Teraz jest taki podział jakby z poprzedniej kadencji byli gośćmi a nowi są 

lepsi.  

Przewodnicząca Rady Wioletta Anuszkiewicz powiedziała, że trzeba starać się współpracować.  Błędy, 

które zostały popełnione w tamtej kadencji to  w mniejszym lub większym stopniu za nie odpowiadają. Były 

burmistrz systematycznie wypominał, że nie głosowała za budżetami, które przykładał.  

Członek Komisji Janina Pietrewicz powiedziała, że głosowała za poprzednim budżetem. 

Przewodnicząca Rady Wioletta Anuszkiewicz powiedziała, że tak ale w większości sytuacji burmistrz 

wypominał, że nie głosowała. 

Wiceprzewodniczący KROW Marek Zajączkowski powiedział, że  trwają prace nad przeniesieniem ptasiej 

wyspy. Jako mieszkańcy złożyli  sprzeciw a teraz ludzie dopytują go, na jakim to jest etapie.  Zwrócił się, aby 

był wysyłany e-mail do danego radnego z jego okręgu, aby wiedział,  co się dzieje na jego terenie.  Usprawni 



to przekaz informacji między radnymi a mieszkańcami. Klub  "Dobro i współpraca" przygotował stanowisko w 

sprawie ZPL. Mogli zaprosić ich do  współpracy przy tworzeniu tego dokumentu, wtedy można było to nazwać 

stanowiskiem rady. W tej sytuacji czuli się odrzuceni, ponieważ nikt z drugiej strony nie zaproponował 

rozmowy w tym temacie. Przez takie sytuacje rośnie podział. 

Przewodniczący KBiRG Maciej Kordjak powiedział, że podczas komisji przedstawili radnym stanowisko i 

można było się do niego odnieść.  Klub podjął pracę a później pochyla się nad nią nad rada. 

Członek Komisji  Andrzej Gutowski powiedział, że nie chce się narzucać,  nie chce spotykać się w kuluarach. 

Utworzył się drugi klub i również może jakieś stanowisko opracować. 

Wiceprzewodniczący KOKKFT Paweł Perko powiedział, że była dzisiaj rozmowa o karcie mieszkańca i 

właśnie trafił na artykuł Ministerstwa Cyfryzacji, że udostępnia dokumenty lokalne jak augustowska karta 

Turysta Suchy Las. Może nie trzeba szukać firmy zewnętrznej tylko narzędzi, które są już dostępne. 

Przewodniczący KBiRG Maciej Kordjak zapytał, czy stanowisko wyszło spoza urzędu. 

 Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że 6 grudnia będą w Olsztynie i będą rozmawiać o 

stanowisku. Postępowanie w sprawie ZPL jest cały czas prowadzone przez prokuraturę, są przesłuchiwani 

świadkowie. Prokuratura analizuje procesy, ponownie przepytuje świadków. Spotkanie ugodowe odbyło się 

w dniu wczorajszym, kierunki zostały określone.  

 Przewodniczący KBiRG Maciej Kordjak zwrócił się o przejrzenie strategii gminy i funkcjonowania gminy na 

kolejne lata. 

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że pracownik Marcin Misiewicz  zajmuje się koncepcją 

funkcjonowania ADM i powstaniem CUW. Został powołany zespół roboczy. 

 Przewodniczący KBiRG Maciej Kordjak powiedział, żeby radnych też powołać do tego zespołu.  

Pełnomocnik ds. strategii i Rozwoju Gminy Marcin Misiewicz powiedział, żeby wspólnie stworzyć katalog 

kierunków w których ma  podążać gmina. Gołdap jest miastem uzdrowiskowym i w  kwestii uzdrowiskowej 2 

strategie są wykluczające siebie, tj.  albo rozwój uzdrowiska albo Specjalnej Suwalskiej Strefy Ekonomicznej. 

Nie da się rozwijać  każdej koncepcji jednocześnie.  

 Przewodniczący KBiRG Maciej Kordjak powiedział, że coraz głośniej mówi się o parku Narodowym.    

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że poproszono o rozmowę. Urząd zwrócił się do  

samorządu województwa o przygotowanie analizy ekonomiczno środowiskowej, która jasno wskaże, czy to 

jesy korzyść,  czy też nie.  Samorząd województwa jest kompetentny do przygotowania takiej analizy, bo bez 

tego ciężko będzie wypowiadać się w tym temacie. Będą zwolennicy i przeciwnicy. 

Członek Komisji  Andrzej Gutowski powiedział, że osoby przyjeżdżające z zewnątrz przyjeżdżają dla 

świeżego powietrza.  

Do pkt 4 

Przewodniczący KBiRG Maciej Kordjak powiedział, że w dniu wczorajszym zostało zakończone omawianie 

budżetu, więc ogłasza przerwę do 2 grudnia 2024 roku. Zwrócił się do radnych, aby byli przygotowanymi 

propozycjami, aby każdy radny, klub przedstawił swoje propozycje. Trzeba wskazać miejsca z których można 

ewentualnie przesunąć środki. 



 Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że w przypadku przesuwania środków trzeba wskazać 

miejsce.  

Zastępca skarbnika Agnieszka Ryszewska powiedziała, że żeby złożyć propozycje na piśmie. Radni nie mogą 

zwiększyć deficytu, trzeba wskazać źródło pokrycia. Jeżeli będą nowe zadanie to musi być wskazane źródło 

pokrycia. 

Przewodniczący wszystkich Komisji przychylili się do przerwy w obradach i do zaproponowanego terminu.  

Przewodniczący KBiRG Maciej Kordjak powiedział, że ogłosił przerwę w obradach i kontynuację 

posiedzenia w dniu 2 grudnia o godz.14:00. 

Przewodniczący KBiRG Maciej Kordjak obrady komisji w dniu 2 grudnia 2024 r. o godzinie 14:14. 

Przewodniczący KBiRG Maciej Kordjak zapytał, czy są jakieś propozycje zmian do zaproponowanego 

budżetu. Jako klub przygotowali propozycję 18 zmian. Zgodnie z wymogiem wskazują źródło pokrycia, nie 

naruszają deficytu, ani dochodów, ani wydatków. Wszystko pozostaje bez zmian. Propozycje zostaną 

przesłane do urzędu.  Przedstawił propozycje zmian: 

 1. Zwiększenie kwoty na dofinansowanie do przydomowych oczyszczalni o kwotę 100 000,00 zł;  

2. Rady Osiedli zwiększenie o 50 000,00 zł; 

3. Budżet Obywatelski zwiększenie o 160 000,00 zł; 

4. Lapy solarne sołectwa + teren miejski zwiększenie o 50 000,00 zł; 

5. Pumptrak + monitoring  i oświetlenie łącznie z greenvelo kwota 50 000,00 zł; 

6. Wymiana oświetlenia ulicznego kwota 1 000 000,00 zł; 
 
7. Rada miejska – obsługa prawna, szkolenia + szkolenia dla sołtysów, opinie, opracowania zewnętrzne 

zwiększenie o 150 000,00 zł; 

8. Monitoring placów zabaw kwota 30 000,00 zł; 

9. Utwardzenie terenu przy SP2 kwota 200 000,00 zł; 

10. Dokumentacja odcinka ul. Boczna kolejny etap  kwota 100 000,00 zł;  

11.  Dokumentacja ulicy tzw. „budowlanki” we Wronkach Wielkich kwota 50 000,00 zł; 

12. Projekt świetlicy modułowych kwota 149 968,00 zł; 

13. Zakup papieru xero i papieru toaletowego do szkół zwiększenie o 75 679,31 zł; 

14. Monitoring placów zabaw + Kant + karty sim/monitoring kwota 31 500,00 zł; 

15. Gala talentów kwota 50 000,00 zł;  

16.  Szlaki turystyczne utrzymanie i doznakowanie kwota30 500,00 

17. Utwardzenie odcinka ul. Jeziorowej - wykonanie nawierzchni bitumicznej kwota 306 000,00 zł. 

Jedna pozycja została powielona.  

 

Mieszkaniec Andrzej Tobolski powiedział, że ul. Polna jest remontowana, znacząco wzrośnie wartość 

nieruchomości. Trzeba wystąpić do komornik w Olecku i za kilka miesięcy gmina może otrzymać kilka 



milionów, łącznie z powiatem. W maju przekazał tą informację burmistrzowi Konradowi Kazanieckiemu. Nie 

zrobił do tej pory nic.  

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że jeżeli radny widzi w tym temacie zaniechanie to może 

zgłosić do organów ścigania. Ze względu na to, że jest to kwestia podatkowa, nie będzie wypowiadał się w 

tym temacie.  

Mieszkaniec Andrzej Tobolski powiedział, ż na 14 wpisów hipotecznych, 11 należy do gminy Gołdap. Zna 

przepisy prawa, zrobił to w 2019 roku ale prokuratura uznała, że organ podatkowy musi to zrobić sam.  

Przewodniczący KBiRG Maciej Kordjak powiedział, że wniosek z propozycjami do budżetu został złożony 

przez Komisję Zdrowia, Uzdrowiska, Ochrony Środowiska i Porządku Publicznego.  

Członkowie Komisji w głosowaniu jawnym głosami 4 za przyjęli wniosek o poprawki do budżetu.  

Przewodniczący KBiRG Maciej Kordjak powiedział, że jaby były jakiekolwiek wątpliwości ze strony urzędu 

to można się z nim kontaktować.  

 Do pkt 5 

Przewodniczący KBiRG Maciej Kordjak powiedział, że temat odnośnie świetlic wiejskich nie został 

wyjaśniony. Jak wynikło z wyjaśnień do budżetu bez uzgdonień ostatecznyhch z sołtysami ustalono, że 

wszystkie świetlice będą pod Domem Kultury. Jest zarządzenie burmistrza, które przekazania mienia, nie 

wszystkich świetlic, Domowi Kultury. Wczoraj odbyło się w Galwieciach zebranie wiejskie i mieszkańcy są 

przeciwni, żeby świetlica wracała pod Dom Kultury. Uważa, że ten temat trzeba jeszcze raz omówić, 

dopracować. Nie ma na chwilę obecną żadnego regulaminu, zarządzenia jakby to miało funkcjonować, czy 

opiekunki świetlic będą miały pracę. Jeżeli to ma być pod Dom Kultury, to jako sołtys, który razem z radą 

sołecka zarządza świetlicą, nie będzie wiedział, co tam będzie się działo, nie będzie miał żadnego wpływu. 

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że postara się zorganizować spotkanie z sołtysami tam, 

gdzie są świetlice. W jak najszybszym terminie, aby wszystkie kwestie omówić.  

Przewodniczący KBiRG Maciej Kordjak powiedział, że jutro jest spotkanie techniczne i w tym spotkaniu 

chciałby wziąźć udział. Jeszcze jest kwestia finansów. Budżet Domu Kultury rok do roku został zwiększony o 25 

000,00 zł a jednostka dostaje 10 świetlic na które nie mają finansowania, bo za 25 000,00zł tego nie będą w 

stanie ogarnąć. Sołtysi nie widzą nic, oprócz tego, że została podjęta decyzja o odebraniu świetlic, które były 

w zarządzie sołectw i przeniesienie z powrotem pod Dom Kultury. Jeżeli tak się stanie, mieszkańcy Galwieć 

złożą wniosek o ponowne przekazanie w zarządzanie świetlicy sołectwu, bo nie wyobrażają sobie, żeby miało 

być tak jak poprzednio. 



Członek Komisji Monika Wałejko zgodziła się z przedmówcą. Jako sołtys już nie ma pokładów o wieloletnią 

walkę o świetlicę. Rok w rok jest ta sama sytuacja. Sołtysi zostali obarczeni projektami. W przyszłym roku 

sytuacja miała się zmienić.  

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że koszta pracowników w wymiarze 60 godzin we 

wszystkich świetlicach, oprócz Galwieć, bo tam założono 80 godzin, są zaprojektowane w budżecie Domu 

Kultury. W urzędzie miejskim nie ma takich kompetencji i stanowisk pracy, żeby opiekunów świetlic zatrudnić 

na etat. W niektórych punktach zależało na tym, żeby to były umowy o pracę. Dom Kultury jest instytucją 

kultury, jak i świetlice. Dlatego w ten sposób można rozpatrywać zatrudnienie pracowników, ale nie wszędzie 

są takie potrzeby. Skarbnik wraz z zastępcą skarbnika rozważają, żeby budżet Domu Kultury był budżetem 

zadaniowym. Przewodniczący przesłał tabelkę z 2016 roku i też na jej podstawie analizowano tą kwestię. 

Niektóre koszta, które ponoszą świetlice mogłyby być podzielone. Zaproponował, żeby kierownik zajmująca 

się sołtysami zorganizowała spotkanie z sołtysami. Jutrzejsze spotkanie jest spotkaniem technicznym, na 

którym będą doprecyzowywane dokumenty. 

Przewodniczący KBiRG Maciej Kordjak powiedział, że nie zgadza się na techniczne spotkanie, bo będzie 

omawiane to, co dokładnie sołtysów dotyczy i zostanie narzucone. Wyraził opinię, że jest to pozbycie się części 

zadań, bo tak jest wygodniej, przerzucanie tego na Dom Kultury bez wsparcia finnasowego, co wynika z analizy 

budżetu Domu Kultury. To jest krok w złym kierunku. Nigdy nie uda się wypracować rozwiązań, jeżeli będzie 

to wypracowywane jednostronnie z punktu widzenia paru kierowników. Dom Kultury nie jest instytucją, która 

świetlicami będzie dobrze zarządzać. Specyfika tej jednostki jest zupełnie inna. Utrzymanie techniczne 

budynków w ogóle nie jest zadaniem Domu Kultury. Jednostka nie jest od remontów i napraw. Takie 

rozwiązanie siłowe odbije sie negatywnie w ocenie działań i obietnic przedwyborczych, odbije się na 

aktywności mieszkańców. Są rozwiązania, ale trzeba rozmawiać.   

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki zaproponował spotkanie w dniu następnym o 11:00. Spotkanie z 

pracownikami jest wewnętrzne, między sobą trzeba też pewne rzeczy wypracować. Będą zaangażowani 

prawnicy i o 11:00 można usiąść do stołu, do konsensusu.  

Członek Komisji Andrzej Guutowski zapytał, czym się kierowano wdrażając świetlice pod Dom Kultury. 

Gmina ma obowiązek zadbać o stan techniczny obiektów. Większość pomysłów dają mieszkańcy. Nie widzi w 

tym sensu.  

Przewodniczący KOKKFT Zbigniew Makarewicz powiedział, że burmistrz zapewne przeprowadził analizę 

finansową. Nie wie co jest powodem, że są takie zmiany. W poprzedniej kadencji radni rozmawiali nad 

powstaniem CUW a powstał Wydział OPO. Zwrócił się o analizy, czy zmiana miała sens. W momencie 

powstawania pytał, czy jest miejsce, serwery, sprzęt, jak przechodzi obieg dokumentów, nie trzeba będzie 

jeździć z dokumentami. Wyszło na to, że pracownicy i dyrektorzy przywożą dokumenty.  Zwrócił się o 

przesłanie analizy Wydziału OPO.  



Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że radni zostaną zaproszeni do tworzenia koncepcji CUW.  

Członek Komisji Janina Pietrewicz powiedziała, że ze strony mieszkańców Kozak była propozycja przejęcia 

świetlicy, ale nie było odzewu. Twierdzono, że jak świetlica jest pod Domem Kultury to jest dobrze. Mało 

mieszkańców się angażuje.  

Członek Komisji Andrzej Gutowski powiedział, że trzeba patrzeć na wolę mieszkańców. 

Członek Komisji Monika Wałejko powiedziała, że  przed parkingiem głównym jest pasek, przy którym, nie 

ma zakazu zatrzymywania się. Mieszkańcy zgłaszają, że jeżeli stoi kilka aut i wyjeżdża się z parkingu głównego 

jest ograniczona widoczność.  

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że urząd jest w trakcie zmiany organizacji ruchu i niedługo 

będzie stał tam zakaz.  

 

Na tym zakończono posiedzenie. 

 

 

       Protokołowała               Przewodniczący/a Komisji 

      Aneta Wielgus           


